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Ata da 1ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 16 de fevereiro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora marcada, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Coroa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Ubaldino, Claudia Oliveira, 

Delegado Deraldo Damasceno, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Ivana Bastos, Joacy 

Dourado, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, Mario Negromonte 

Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Reinaldo Braga, 

Rogério Andrade, Rosenberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Yulo 

Oiticica e Zé Neto (44). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de apreciar os seguintes requerimentos: 

Requerimento de Urgência nº 7.590/2012, para o Projeto de Lei nº 19.702/2012, procedente 

do Poder Executivo, que “Altera a estrutura remuneratória dos postos e graduações da Polícia 

Militar do Estado da Bahia, concede reajuste nos termos do inciso X do art. 37 da Constituição 

Federal e dá outras providências”, e Requerimento de Urgência nº 7.591/2012, para o Projeto 

de Lei nº 19.703/2012, procedente do Poder Executivo, que “Altera a estrutura remuneratória 

dos cargos, funções comissionadas e gratificadas, reajusta os vencimentos e gratificações 

dos cargos efetivos, cargos em comissão, funções comissionadas e gratificadas, proventos e 

pensões da Administração direta, autárquica e fundacional do Poder Executivo, na forma que 

indica, e dá outras providências”. Não houve expediente a ser comunicado. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Não houve manifestação de orador. GRANDE EXPEDIENTE – Não houve 

manifestação de orador. No horário das Representações Partidárias não houve manifestação 

de orador. No horário das Lideranças Partidárias, pelo tempo destinado ao PTN/PSC/PRP, o 

Deputado Paulo Azi deixou registrado o absurdo cometido naquela manhã, ao se manter a 

Sessão, não respeitando o momento de dor vivido pelo Presidente da Casa. Prosseguindo, 

falou sobre a defesa do Governador Jaques Wagner, feita por alguns deputados, naquela 

manhã, sobre os episódios da greve da Polícia Militar da Bahia. Informou, ainda, que a greve 

da Polícia Militar em 2011 foi apoiada e financiada pelos Deputados que hoje chamavam de 
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bandidos os grevistas de 2012. Disse que o governo dialogou mal com a Polícia Militar e 

tratou de modo desrespeitoso a corporação, deixando a imagem da Bahia destruída no 

cenário nacional e internacional. Finalizando, lançou um desafio dizendo até votar o projeto 

com dispensa de formalidades se o secretário da Administração demonstrar que o governo 

não tem como realizar o pagamento da GAP em março. O Deputado Bruno Reis externou o 

seu pesar pelo falecimento do pai do Presidente daquela Casa, Deputado Marcelo Nilo. 

Prosseguindo, considerou a continuidade daquela sessão desnecessária, já que não tinha 

nenhuma aplicabilidade, pois os projetos não serão votados em fevereiro. Comentou, ainda, 

sobre a vinda do Governador aquela Casa, dizendo que o mesmo repetiu a mesma 

mensagem proferida no ano de 2011, demonstrando que as ações não saíram do papel, são 

apenas promessas, confirmando a paralisação do Estado. Finalizando, disse que o Governo 

do Estado tem reais possibilidades de cumprir com os pleitos dos Policiais Militares, no 

entanto, deixou de realizar um acordo coerente para que a greve fosse finalizada de imediato. 

No tempo destinado ao PCdoB/PDT, o Deputado Yulo Oiticica afirmou que a nova Bahia não 

merece os velhos métodos e de fato não os teve. Prosseguindo, disse que a greve deve ser 

utilizada apenas quando não há chance de diálogo, o que não foi o caso. Prosseguindo, 

traçou as diferenças entre o movimento ocorrido em 2001 e o ocorrido em 2012 e informou 

que o Governador Jaques Wagner, mesmo contando com a Força Nacional e o Exército, não 

utilizou da truculência ou da violência, respeitando os princípios e convenções da democracia. 

Finalizando, agradeceu pelo uso da tribuna em um momento de tristeza e pesar pelo 

falecimento do pai do Presidente Marcelo Nilo. No tempo destinado ao PSDB/PR, o Deputado 

Luciano Simões disse que, mais uma vez, o Líder do Governo pisou na bola ao manter o 

andamento daquela Sessão. Dando continuidade, falou sobre a vinda do Governador aquela 

Casa, na manhã anterior, quando utilizou grande parte da sua fala para tratar do movimento 

grevista da Polícia Militar em 2012. Também salientou que muitos alertaram sobre a falta de 

estrutura da segurança pública do Estado e ainda assim há Deputados que tentam desculpar 

o que acontece nos diversos municípios da Bahia. Falou, ainda, que o Ministério Público da 

Bahia devia processar o Governo pela publicação de propaganda enganosa, bem como por 

tanto desperdício, aproveitando para informar que a Assessoria da Minoria já comprovou que 

o pagamento da GAP em março não fere a Lei de Responsabilidade Fiscal. Concluindo, disse 

que os rumores são de que todo o comando da Polícia Militar será destituído após o carnaval. 

Pelo tempo destinado ao DEM/PMDB, o Deputado Sandro Régis registrou a sua surpresa 

pela permanência da Sessão mesmo após o anuncio do falecimento do pai do Deputado 

Marcelo Nilo, Presidente daquela Casa Legislativa. O Deputado Paulo Azi disse ter ouvido 
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atentamente as solicitações do Deputado Zé Neto, salientando que o projeto tem um 

requerimento de urgência, mas só terá validade a partir de novembro próximo. Prosseguindo, 

solicitou a convocação dos secretários para que demonstrem a impossibilidade da concessão 

dos aumentos em março. Em Questão de Ordem, o Deputado Zé Neto informou que recebeu 

uma mensagem do Presidente Marcelo Nilo confirmando a sua decisão pela manutenção da 

Sessão para que haja a votação dos requerimentos de urgência, pois são de importância para 

o povo da Bahia. Em seguida, registrou a Moção de Pesar pelo falecimento do pai do 

Deputado Marcelo Nilo. ORDEM DO DIA – Em votação, foi aprovado com votos SIM – 29 e 

votos NÃO – 05, o Requerimento de Urgência nº 7.590/2012, tendo usado da palavra para 

encaminhar o mesmo o Deputado Luciano Simões. Em votação, foi aprovado com votos SIM 

– 32 e votos NÃO – 01, tendo usado da palavra para encaminhar o mesmo o Deputado 

Sandro Régis. Em Questão de Ordem, o Deputado Zé Neto registrou o trabalho a ser feito 

para povo da Bahia e que a posição tomada, mantendo a continuidade daquela Sessão, foi 

um exemplo claro de respeito à coisa pública. Não havendo mais matéria na Ordem do Dia, o 

Sr. Presidente desejou um feliz carnaval para todos, com muita paz, harmonia e alegria e 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Carlos Geilson, Coronel Gilberto Santana, Herbert Barbosa, J. 

Carlos, João Bonfim, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luizinho Sobral, Maria Del 

Carmen, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Temóteo Brito, Tom 

Araújo, Vando e Zé Raimundo (19). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO -  
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